



淡江時報

1950-2010
淡江大學創校60週年
Diamond Jubilee of Tamkang University

807期 賀60校慶：祝淡江大學生日快樂！作育英才長久！(覺生紀念圖書館非書組組員辛靜茹)

國家品質獎

台北郵局特准掛號認爲新聞紙類
中華郵政特准掛號認爲新聞紙類
執照登記爲雜誌交寄

中華民國九十九年
十二月十三日 星期一

發行所/淡江大學 創辦人/張建邦 發行人/張家宜 社長/馬雨沛 社址/台北縣淡水鎮英專路151號 電話/(02-2625)584 傳真/(02-2621)4169
中文網址: http://tktimes.dku.tw/ 英文網址: http://tktimes.dku.edu.tw/New/english.php

學校要聞版 1



本校社教藝術家頗重光，於國畫及版畫的成就均著。對油畫及拓印的成就，表現更爲生動。圖/文藝藝術中心提供

國科會千里馬計畫 3件全數通過

王偉丞 徐子軒 楊玉婷 赴美研究能源材料居家服務機器人

【記者王鈺淡江校園報導】行政院國家科學委員會100年度千里馬計畫，本校物理學系博士班四年級王偉丞、國際事務與戰略研究所博士班四年級徐子軒及電機工程學系博士班四年級楊玉婷申請案全數通過，3人將於明年前往美國的勞倫斯柏克萊國際實驗室、西密西根大學及喬治亞理工學院進行博士研究計畫。

王偉丞去年獲得國科會研究助理經費補助，已前往與物理系有長期學術合作的勞倫斯柏克萊國際實驗室進行研究，今年獲得千里馬計畫的補助，使他得以繼續。以「利用X光吸收及放射光譜研究Heusler type化合物」爲研究計畫，論文指導物理系教授張經霖表示，「這項研究成果將應用於能源材料科學的同步輻射中。王偉丞的研究態度相當認真，去年除了國科會補助的經費之外，也同時獲得柏克萊的研究助理經費補助，是相當難得的深造機會。」

FICHET受邀赴印 張家宜校長論高教管理



▲校長張家宜(左三)以財團法人高等教育國際合作基金會董事長身分赴印參加「印度大學協會」第85屆年會。同行有南台科技大學副校長吳新興(左一)、教育部國際文教處處長林文通(左二)及財團法人高等教育國際合作基金會執行長陳惠美(左四)、國立清華大學國際長王偉中(左五)於會後合影留念。(圖/高等教育國際合作基金會提供)

卓越計畫成果發表 切磋提升教學品質

【記者湯琮淡江校園報導】爲落實及檢討教育部獎勵大學教學卓越計畫，教學卓越計畫辦公室將於15日(週三)，在覺生國際會議廳舉辦「98-99年度淡江大學教學卓越計畫成果發表會」。教學卓越計畫辦公室執行秘書白濛濛表示，教學卓越計畫與全校之教學息息相關，希望讓師生能藉此了解卓越計畫的執行內容，並與其他學校交流，互相切磋學習。

國內高教學術聲譽 本校排名20

【記者曾詩涵淡江校園報導】大學數量激增，高等教育在20世紀末邁入市場化的新時代。國際間大學競爭越來越激烈，確保大學教育品質已成爲現在社會大眾關切的問題之一。本校大學排名研究至今邁入第8年，學習與教學中心教育評鑑發展組委託輔仁大學教師發展與教學資源中心主任侯永琪，進行我國大學學術聲譽排名研究。今年各方面評比增加學生報到率及畢業率的評比項目，繼續探討2010年我國139所大學之學術聲譽排名，以了解國內各大學教育品質現況。

Table with 4 columns: 平均之上指標, 原始資料, 名次, 全體平均. Rows include 學術聲譽, 博、碩士班研究生人數比, 助理教授以上職級之專任教師比例, etc.

演講看板

Table with 4 columns: 日期/時間, 主辦/地點, 演講人/講題. Includes 淡水校園, 台北校園, 蘭陽, 網路.

水環系工程認證期中審查

【記者陳書鴻淡江校園報導】中華工程教育學會認證委員會(IEET)於6日至本校進行水環系的工程認證實地訪評，委員對於水環系在課程改革與規劃、成立課程委員會，以及成立教師精進教學成長專業社群以提昇教學品質的措施予以肯定，認證結果將於明年3月公佈。

ISO14001今年度通過驗證

【記者林俞兒淡江校園報導】99學年度ISO14001環境管理系統外部稽核於8日由台灣檢驗公司(SGS)在淡江校園、台北校園、蘭陽校園進行同步稽核。淡水、台北校園有幾項待改進的觀察建議事項，而蘭陽校園有3項列入次要缺失，後續需提出預防再發生之矯正行動，因此本校今年度通過ISO14001驗證。

20個空杯 校園店家換飲料

【記者段采伶淡江校園報導】由總務處保管組舉辦「外帶飲料喝完，空杯還給店家可換免費飲料」的活動開跑囉！即日起，只要集同一家廠商相同種類並洗淨的20個飲料空杯，即可免費兌換店家指定商品，白鷺鷥的麥芽、海苔咖啡及月亮咬一口爲35元飲料一杯，小小空杯換一杯10元飲料。

99學年招生獎勵 管院3連霸 公行系最亮眼

【記者李冠賢淡江校園報導】本校99學年度招生宣傳及文宣製作獎補助款，總獎補助金額由管理學院3連霸，獲得第1、2、3名。工學院及商學院分別居次及第3；若以系區分，公行系不僅拿下第1，且獨得報到率特優獎，獎金50,000元。第2名爲財金系，第3名爲日文系。全校總補助額百餘萬元。

第109姊妹校 日本北海道大學通訊簽約

【記者江啓義淡江校園報導】姊妹校再添一校！日本北海道大學(Hokkaido University)於11月29日，藉由通信簽訂學術交流協定書及交換學生協議書，成爲本校第109所姊妹校。將於100學年度開始進行學生交換。國際交流暨國際教育處主任李佩華表示，很開心與學術聲望高的北海道大學締結，增進本校國際化的環境。

中壽提供癌症診療再諮詢

【記者湯琮淡江校園報導】本校「退休福利儲蓄管理專案」委託機構，中國人壽公司8日舉辦健康講座「認識癌症」，由和信治癌中心醫院醫務長簡哲民主講。

向尤薩致敬 中南美使節共襄盛舉

巴拉圭大使二級秘書代表María Alejandra Artigas Pena參加「向2010諾貝爾文學獎得主尤薩致敬：拉丁美洲文學賞析」並爲這次活動致詞。秘書處代表郭棟及墨西哥商務簽證文件暨文化辦事處處長慕東明、薩爾瓦多大使館和巴拉圭大使館人員、外交部中南美司外交官，也是尤薩《城市與狗》譯者曾永鏡及聯經出版社編輯等共襄盛舉。

美加2010 年終慶 登峰多益 800分超越班 只要1年，完整吸收各科名師精華 課程上兩輪，不考高分都難！